

1957年10月1日创刊

深圳山海连城自然教育联盟成立

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员罗静报道：11月2日，深圳山海连城自然教育联盟成立，未来将致力于推动深圳市自然教育行业规范发展，倡导公平竞争、合规经营。

深圳市规划与自然资源局相关负责人表示，深圳将加快推进自然教育工作高质量发展，进一步引导各类自然资源和场所向公众开放，建立一批覆盖全市的自然教育场所，让自然教育成果惠及更多的人。近年来，深圳市各类自然保护

地、自然公园大力开展自然教育，激发了公众体验自然、尊重自然、保护自然的新热情。深圳自然教育工作起步早、基础好，2014年，中国第一个自然学校在华侨城湿地公园诞生，2017年创建森林城市期间，首次由政府主导创建了13个自然教育中心。

此外，深圳市规划与自然资源局近日出台了《关于依托自然保护地高质量开展自然教育工作的指导意见》，这是深圳市首个专门部署自

然教育的政府文件。意见提出，到2023年形成覆盖全市、布局合理、形式多样、设施齐全的自然教育服务网点。要打造一批富有特色的自然教育活动品牌，出版一批中小学生喜爱的自然教育教材，培养一批高素质的自然教育专业人才。深圳要培训一支相对稳定的自然教育志愿者队伍，建立一套完备的自然教育体系，将深圳市自然教育打造为全国自然教育样板，促进其持续健康发展等目标。



深圳新闻

2020年11月3日 星期二

A13

深圳积极拓展
“一带一路”市场，前
三季度表现抢眼

进出口额4784亿元 同比增长3.6%

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员汪绍文报道：今年以来，外贸受新冠肺炎疫情影响较大，深圳海关连续出台稳外贸措施，充分释放政策红利，助力企业优化产业结构，增强产品市场竞争力，支持深圳企业拓展“一带一路”出口市场，打通国内外“双循环”。

据深圳海关统计，今年前三季度，深圳市对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”沿线国家和地区进出口4784.2亿元人民币，同比（下同）增长3.6%。其中9月份当月进出口672.6亿元，增长4.7%。

中欧班列强力拓展“一带一路”
看着50个集装箱搭载中欧班列隆隆驶出站台，深圳拓日新能源科技股份有限公司的郭经理长舒一口气：“搭上了‘一带一路’的快车，我们的太阳能电池板能更快速地走向世界。”此时正值俄罗斯傍晚，离莫斯科不远的一个小村庄，中国生

产的太阳能电池板让这个小村庄灯火灿烂。

8月18日，“湾区号”中欧班列从深圳平湖南国家综合物流枢纽站首发，经新疆阿拉山口出境后驶向德国杜伊斯堡，从深圳到杜伊斯堡仅需16天，比海运缩短了半个月。随后“湾区号”又开通了深圳至布达佩斯的新线路，此前开通的“深赣欧”线路运行也十分平稳。

“湾区号”“深赣欧”等中欧班列新通路的开拓，在航空和海运等运输通道被迫关闭或减运的情况下，为深圳拓展与“一带一路”沿线贸易发挥了重要作用。

受到疫情影响，深圳拓日新能源科技股份有限公司积极拓展海外业务，充分抓住“一带一路”利好政策，搭乘每月两趟的中欧班列，将产品送向沿线国家。深圳海关所属前海海关落实“一企一策”，助力拓日新能源科技股份有限公司扩大出口，采取“线上沟通+实地调研”个性化”建档，包括通关、税政、后续监管、出口检验、技贸壁垒等7类问题，专人逐项跟进。截至9

自贸协定享惠东盟新市场

据海关统计，东盟是深圳“一带一路”沿线最大贸易伙伴，增速快于整体。前三季度，深圳市对东盟进出口3365.3亿元，增长9%，占“一带一路”贸易总体的七成。其中对马来西亚、越南、泰国等国家进出口增幅较大。

“今年前三季度办理原产地证书约1700份，尤其是第三季度大幅增长130%。”主要以东盟为出口市场的深圳市福凌进出口有限公司原产地业务主管告诉记者，该公司业务量的大幅增加得益于深圳海关所属福中海关推出的各项惠企措施，如对原产地证书实行全天候“智能审单”、对符合条件的东盟原产地证书企业可“自助打印”，海关还在疫情期间推出

了原产地证书“邮寄办”，这些都帮助企业节省了大量的人力、时间和贸易成本。

原产地证书作为出口产品享受优惠关税待遇的重要凭证，可以提高出口产品竞争力，助力企业充分享受进口国家关税减免政策红利。今年第三季度，深圳海关所属福中海关为辖区出口企业签发中国—东盟自贸协定原产地证书约3.3万份，环比增长约106%，签证货值约12.4亿美元，涉及产品分布在通信设备、机械设备、钢铁制品、家具等多个生产行业，帮助企业享惠约4.4亿元。

高端制造业驱动新发展

民营企业是“一带一路”进出口贸易的主力军，占比六成多，这些民营企业进出口产品多为机电产品。前三季度，深圳市对沿线国家出口机电产品1802亿元，增长2.1%，电脑、液晶显示屏、智能手机等产品深受“一带一路”沿线国家青睐。

在深圳前海，以ICT（信息通信技术）物料供应链中心为核心的粤港澳大湾区电子元器件集散地正在蓬勃发展，这是蛇口海关助推前海综合保税区产业集群招大引强、转型升级的一个缩影。蛇口海关坚持“要素集聚+空间集聚”双核驱动，以龙头企业带动配套企业，在园区内形成上下游企业“一盘棋”融通发展新格局，有力的增强了企业拓展“一带一路”市场竞争力。

良好的口岸营商环境吸引企业纷纷入驻。今年9月，中兴通讯正式进驻前海综合保税区。在蛇口海关的帮扶下，通过运用“先入后报”“分送集报”、跨境快速通关等组合政策利好，以及“离港空运服务中心”物流模式，实现了港仓内移和航线内移，大幅提高了货物通关效率，节约了仓储、人力、通关等成本。今年9月，深圳西部港区完成集装箱吞吐量116万标箱，同比增长32.5%，刷新集装箱吞吐量单月历史记录。

第十四届深圳国际金融博览会开幕 全景展示深圳40年金融成果

羊城晚报讯 记者郭起、林园，通讯员皮俊报道：11月2日，第十四届深圳国际金融博览会（以下简称金博会）开幕。本届金博会以“科技助力金融，金融服务实体”为主题，全方位展示深圳金融业40年发展历程与深圳各金融领域的最新技术、产品和服务，展会吸引了近200家参展机构，并将同期举办论坛峰会13场。

大咖齐聚13场高峰论坛

“深圳金融业发展40年成果展”是本届金博会重头戏，展区为观众提供一站式了解深圳金融40年的机会，以展板、视频、照片、史料等方式，通过多种形式的大数据，多角度、全景式梳理了深圳银行、保险、证券、金融科技等领域40年改革发展历程，将全方位对外展示深圳金融业改革发展的丰硕成果。

观众可以一览40年深圳金融创新、跨越式发展的艰辛历程，了解深圳金融业发展的过去、现在和未来，现场感受深圳诞生的多个金融领域“第一”案例如何为金融改革创新贡献“深圳经验”。

此外，展会同期举办13场高峰论坛及推介会，包括“2020中

罗湖展现黄金金融创新发展

展会中，作为深圳市传统金融强区，罗湖以“深圳黄金金融中心”展位亮相，彰显传统金融特色优势及黄金金融创新发展。

作为罗湖区优势传统产业，黄金珠宝业历来备受关注，且在全国一骑独尘。目前，罗湖区拥有多家珠宝商主体16887家，水贝—布心片区黄金珠宝年交易额达1200多亿，约占国内黄金珠宝批发市场份额的50%。就在近日，由深圳海关、罗湖区人民政府、特力集团三方联手打造，总投资1亿元人民币的深圳珠宝产业服务有限公司珠宝玉石全品类保税服务（贸易）平台在罗湖推出。今年以来，珠宝玉石传统进出口模式受到影响。鉴于此，深圳海关及罗湖区充分运用保税政策优势，释放改革红利，在水贝珠宝产业集聚区实施珠宝玉石保税监管模式改革试点，推动珠宝玉石由传统进出口模式向保税物流供应链模式转变。作为促进黄金

珠宝行业集聚发展、形成虹吸效应之举，该项监管模式改革对稳定黄金产业链，促进国内外国际双循环有重要意义。

此外，金融业也是罗湖区动力足、增长快的发展引擎。目前，罗湖区持牌金融机构超过80家，占全市的1/5，其中80%集聚于红岭新兴金融产业带，金融总资产超4万亿元，约占全市的1/3，增加值占1/4。罗湖区正建设红岭新兴金融产业带，引入金融总部、风险投资、金融科技、黄金金融和其他新兴金融产业，完善金融服务配套，实现CBD功能复兴，形成粤港澳财富积聚港和金融新高地。目前，深圳市金融监管部门联合罗湖区政府不断研究支持罗湖区发展黄金金融产业的思路和举措，完善黄金钻石金融中心建设方案，推动建立有利于黄金金融发展的长效激励机制，进一步激活我国黄金投资市场。

2020南山戏剧节开幕

近百场好戏陆续上演



新剧、2015年奥利弗奖最佳新喜剧、2015年英国Broadway-World最佳新剧、2014年What'sOnStage奖最佳新喜剧等多个海外重量级奖项。此外，本届戏剧节还引入了《塔塔尼娅访谈录》这部独具一格的抗疫文艺作品，将于11月3日、4日在南山文体中心大剧场亮相。

据了解，本届南山戏剧节呈现“多元、本土、暖心”三大特色，内容涵盖音乐剧、话剧、肢体剧、默剧、粤剧、木偶巡游等多种表演形式，扎根于传统的同时，又不断挖掘新时代戏剧表演艺术的生命力，极具多元性。此外，还有深圳本土戏剧力量将带着自己的作品在2020南山戏剧节亮相，在深圳的土地上讲述属于这片土地的故事。

献礼“深圳人才日”，南山派发人才服务“大礼包”

1101架无人机闪亮“南山之夜”



羊城晚报讯 记者李军摄影报道：11月1日是深圳第四个“人才日”，也是深圳人才公园开园三周年纪念日，南山区推出了包括2020南山国际人才街区建设高峰论坛、“深爱人才馆”开馆、设立5亿元领航天使基金、发布南山人才IP形象“南小π”、开通领航人才服务综合系统、人才专场音乐会及无人机表演等系列活动，为“深圳人才日”献上超极“大礼包”。

11月1日，2020南山国际人才街区建设高峰论坛在深圳人才公园求贤阁举行，论坛上，北京市建筑设计研究院有限

公司总建筑师吴晨分享了北京国际人才街区建设的经验，深圳市城市规划设计院院长司马晓提出了南山建设国际人才街区的建议举措，指出南山有基础、有条件、有能力建设好国际人才街区，成为吸引国际人才集聚的高地。

当天下午，蛇口街道、招商街道还被深圳市授予首批“深圳国际人才街区创建点”。其中，招商街道对外发布全国首份街道国际化街区建设白皮书，为全市国际人才街区建设提供南山样本。

此外，深爱人才馆正式开馆，馆内展

示有5G应用、人工智能、生物医药、先进

制造、大数据和区块链等8大新兴产业，首批共吸引108家企业、160个产品入馆展示，这里将成为人才宣传、成果展示、科普教育以及未来人才培养基地等八大功能。

当天的重头戏在19时30分上演，在深圳人才公园的上空，1101架无人机腾空飞跃，上演一幕幕精彩的“南山之夜”。“深爱人才·圳您来”“云端科技”“深圳你好”“南小π挥手问好”等依次闪耀，动感活力的无人机表演向各行各业的人才致敬，生动演绎新时代城市科技创新。

警方提醒一定要按正规程序贷款，如有疑问切莫轻易转账

其在网上办理贷款时填错银行卡号，导致资金被冻结，贷款平台要求其转账1.5万元作为“认证金”，否则，其将因涉嫌“骗取贷款”而受到法律的制裁。民警安抚了姐弟俩的不安情绪，随后向姐弟俩了解事情的详细经过。

原来，当天上午，姐姐小莲在上班时收到了一条贷款短信，由于自己近期手头较紧，抱着尝试的心理，小莲点开了短信，并按照短信预留的链接下载了借

贷APP。按照平台“指引”填写完个人资料后，小莲申请了5万元的贷款额度，并签订了贷款合同。然而，进行到放款这一步时，平台却弹出提醒，称因银行卡信息错误，要求联系客服解冻款项，看完提醒小莲心中一惊，立即联系了“客服”。“客服”给小莲发来了一张“中国银行保险监督管理委员会”的红头文件，表示其需要在15分钟内交纳借款金额的30%才能解冻借款，并提

供了一个认证解冻对接专用账户。“客服”还强调，若不及时解冻会被视为骗取贷款，将追究小莲的法律责任。小莲被这份文件及客服口中“骗取贷款罪”吓得不轻，立刻打电话向弟弟小春借钱。小春听完姐姐的描述，觉得事有蹊跷，便带着姐姐来到光明派出所咨询求助。

听完姐弟俩的描述，民警警告姐弟俩这是一种典型的网络电信诈骗，不法分子利用短信、电话、邮件等手段，发送虚假贷款信息，诱导受害人点击虚假链接，从而盗取受害人的个人信息，进而实施诈骗。

听完姐弟俩的描述，民警警告姐弟俩这是一种典型的网络电信诈骗，不法分子利用短信、电话、邮件等手段，发送虚假贷款信息，诱导受害人点击虚假链接，从而盗取受害人的个人信息，进而实施诈骗。

贷款不成反被威胁？女子险些损失1.5万元

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员向佳佳报道：在互联网发达的今天，网络贷款逐渐成为不少人贷款的优先选择渠道，而骗子利用人们的贷款需求，一步步诱使人不断转账。近期，不法分子伪造银行官方“文件”实施诈骗，所幸深圳光明警方及时识破骗局并制止，为群众避免损失1.5万元。

10月27日16时许，一对神情焦虑的姐弟俩跑进光明公安分局光明派出所向民警求助称，